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Заморожений десерт (морозиво) – це солодкий збитий заморожений продукт, який 

виробляють по спеціальних рецептурах сумішей, що містять у визначених співвідношеннях 

складові частини молока та молочних продуктів, плодово-овочеву сировину, сахарозу, 

стабілізатори, у деяких рецептурах - яєчні продукти, смакові й ароматні речовини. Воно є 

одним із найулюбленіших продуктів населення, особливо дітей. Це пояснюється не тільки 

його високими смаковими якостями, але і великою харчовою і біологічною цінністю.  

Щорічно збільшується асортимент та кількість загартованого морозива на споживчому 

ринку України. Покращується його якість, враховуються потреби споживачів в випуску 

нових видів спеціального призначення. Тому роботи спрямовані на підвищення споживних 

властивостей та формування якості асортименту харчових продуктів із заданим складом та 

комплексом біологічно-активних добавок є актуальною задачею. Це особливо важливо для 

продуктів, що є традиційними для споживачів і використовуються майже щоденно у 

харчуванні переважної кількості населення України [1].  

Рецептурний склад морозива постійно удосконалюється в процесі технічного і 

технологічного розвитку його промислового виробництва, а також через кліматичні 

особливості та національні вподобання споживачів у різних країнах світу Різновиди 

морозива визначаються його смаком, ароматом та видом пакування [2]. 

По стандарту пломбір полуничний - це морозиво з додаванням полуничного пюре з 

масовою часткою 140 кг на тонну.  Звичайно, що вміст лактози у морозиві не тільки може 

викликати ваду консистенції (піщанистість або борошнистість), але й є обмежує споживання 

продукту людьми, що страждають на лактазну недостатність. Не існує офіційного нормативу 

щодо віднесення харчового продукту до статусу безлактозного. Тому серед  виробників 

прийнято вважати продукт безлактозним за вмісту цього дисахариду менше 0,1 % [3]. 

Знизити вміст лактози у морозиві можливо декількома шляхами: обмеженням 

застосування сухої сироватки та її заміною на сироватку    демінералізовану; заміною СЗМЗ 

на білок рослинного походження; збільшенням обсягів виробництва морозива 

кисломолочного на основі збродженого молока або вершків, вміст лактози у яких за рахунок 

процесу молочнокислого бродіння значно знижений; гідролізом лактози ферментом β-D-

галактозидазою перед фризеруванням суміші; застосування рослинної сировини різного 

походження у складі морозива відрізняється певною специфікою [4]. 

Зважаючи на її фізико-хімічні властивості рослинної сировини, можна зробити 

припущення, що плодоовочева сировина виявлятиме стабілізуючі та емульгуючі властивості, 

екстракти рослин формуватимуть оригінальні органолептичні показники морозива і 

впливатимуть на строки придатності його до споживання. 
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Серед зернових культур пшениця є найважливішою продовольчою культурою світу, їй 

належить провідне місце. Це найбільш розповсюджена і найцінніша зернова культура. За 

посівними площами озима пшениця займає в Україні перше місце і є головною 

продовольчою культурою. 

Однак, впродовж останніх років виробництво продовольчого зерна пшениці озимої з 

кожним роком стає все більш проблематичним. Вкрай нерівномірний розподіл вологи 

протягом вегетації у зоні Степу, коли тривала посуха збігається з найвідповідальнішими 

етапами органогенезу, різко посилює ризик зниження урожайності зерна і його якості. 

Успіх впровадження інтенсивних технологій вирощування сільськогосподарських 

культур у значній мірі залежить від вирішення проблеми підвищення стійкості рослин до 

несприятливих факторів, як на етапі проростання насіння, так і у період вегетації. Одним із 

найбільш ефективних способів послаблення негативного впливу стресових факторів на 

продуктивність рослин є передпосівна обробка насіння регуляторами росту. 

Сучасні композиції для передпосівної обробки насіння сільськогосподарських культур 

позитивно впливають на польову схожість насіння, знижують ступінь ураження рослин 

хворобами, підвищують урожайність.  

Метою наших досліджень було з’ясування впливу передпосівної обробки регулятором 

росту АКМ на посівну якість насіння озимої пшениці. 

При закладанні лабораторного досліду дотримувалися загальноприйнятих методик. 

Визначення посівних властивостей насіння озимої пшениці сорту Ліра одеська за різних 

способів передпосівної обробки насіння проводили за схемою, наведеною у таблиці 1. 

       

Таблиця 1 Схема лабораторного досліду 

Варіант Склад для обробки насіння 

Контроль Ламардор, 0,2 л/т 

Дослід АКМ, 0,33 л/т +  Ламардор, 0,2 л/т 

Енергія проростання насіння характеризує дружність появи нормальних проростків за 

термін, встановлений для кожної культури, а також життєздатність насіння, від якої залежить 

швидкість його проростання. Насіння з високою енергією проростання дає ранні й рівномірні 

сходи. Результати проведених лабораторних досліджень представлені у табл.2.  

 

Таблиця 2. Посівна якість насіння 

Варіант Варіант досліду Енергія проростання, % Схожість, % 

Контроль Ламардор 0,2 л/т 94,7 96,3 

Дослід Ламардор 0,2 л/т  + АКМ 0,33 л/т 97,3 99,0 
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